

**Волонтерское движение****Послы российской культуры**

**Со 2 по 8 ноября студентка третьего курса химико-технологического факультета, член волонтерского отряда ВолгГТУ Анна Брук побывала в городе Ухань, провинции Китая Хубэй, где в рамках проекта «Расширение российского культурно-гуманитарного влияния на основе использования механизмов волонтерского движения» рассказала китайским студентам о культуре России.**

Мероприятие проходило при поддержке Всероссийской сети волонтерских отрядов «Свои». Юноши и девушки из ведущих вузов страны с целью популяризации российского культурного наследия побывали в разных уголках планеты.

Цели данной поездки заключались в просвещении китайских коллег в области русского языка, культуры и обмену опытом в сфере образования, добровольческих отрядов, волонтерской деятельности. Знакомство с чужой культурой всегда несет в себе нечто сказочное, магическое. Люди, живущие более чем в 6 тысячах километрах друг от друга, имеют не только уникальные обычаи и традиции, но даже мировоззрения. Чтобы укрепить дружбу между народами столь разных культур и существуют подобные мероприятия. Российские студенты могут рассказать о нашем образовании, которое до сих пор ценится среди иностранцев и считается одним из лучших в мире, обычаях, перешедших к нам от предков, которые завораживают своей красотой и таинственностью. Они могут популяризировать русский язык – язык Пушкина, Лермонтова, Ломоносова, Менделеева, язык научных открытий и шедевров литературы. Поделиться историей русского героического народа, который пережил немало тягот на своем веку. Продемонстрировать дух патриотизма, который в полной мере присущ россиянам.

А что же может быть интересного в плане культуры в Китае? Очень многое. Не менее уникальные культура, традиции, национальные костюмы, пестрящие красками, философия Дао и гармонии, которые так актуальны на сегодняшний день. Трудлюбие китайских студентов, их преданность своему делу и ничуть не уступающая любовь к своей стране.

Вот что Анна говорит о своих впечатлениях от поездки в Китай: «Для меня эта поездка стала отличным шансом как увидеть другую культуру, так и в очередной раз проникнуться любовью к своей родной, русской культуре. Став участником данной программы, я получила незабываемые впечатления и ценный опыт. Самым интересным для меня было рассказывать ребятам о русской литературе и показывать им традиционные русские танцы и игры. Студенты из Уханьского классического университета очень ждали нашего приезда для более полного погружения в русский быт. Было приятно, что студенты из Китая очень заинтересованы в изучении как нашего языка, так и культуры. Ребята удивили нас своими знаниями не только классической русской литературы, но и литературы современной».

Данный проект должен получить свое дальнейшее развитие. Стираются границы между

странами, культурами благодаря дружбе народов. Ведь на любом языке мира будут понятны искренняя улыбка, доброжелательность и радость от общения.

**Сергей Родин, гр. ХТ-344.**